

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, Aprilis' 4-dikén, 1826.

Török és Görög Tudósítások.

Konstanczinápolybol: — Márcz. 11-kén a' Nagy Britanniai Nagy-Követ Stratford Canning úr Febr. 27-dikén megérkezett ide. Sok hetekig tartóztatta a' szél a' Dardanelláknál. Végezetre tudtára esvén, hogy Angliából egy Kurír érkezett volna Konstanczinápolyba, a' melly hozzá volna küldetve, arra határozta magát, hogy Familiáját és minden hozzá-tartozókat a' Medina nevű Korvettén hátra hagyván, maga a' szározon, Gallipolin, Rodostón, és Silivrián által, ide útozzon, hova 27-dikben estve érkezett-meg. A' következő napon köszöntésére küldték, a' bévett rendtartás szerént, az itt lévő idegen Követek a' magok Titoknokjaikat, Márczius 1-ső napján pedig az egész Követségi sereg megjelent nálla, 's ezen látogatást ő, Mártziusnak 2-dik, 3-dik és 8-dik napjain mindnyájoknak vissza adta; 4-dikben megjelentette a' maga itt létét a' Nagy-követségi Titoknok Turner úr által a' Porta Ministeriumánál, 's más nap megjelent nálla a' Porta' Tolmátsa Ishak-Efendi 's oda vezettette azon három paripákat, mellyek a' Portának minden új Anglus Nagy-követhez, első vagy megérkezési ajándékát szokták tenni. A' Nagy Vezérnél 's a' Császárnál magánál való audientziáji későbbre következtek.

Mártzius' 6-dikán két Kurírok érkeztek Messolongi mellől az Ibrahim táborá-

bol a' Portához: de tudva levő dolog, hogy ezek semmi a'-féle történetekről nem vihettek tudósításokat oda, a' mellyek Messolongi mellett Febr. 28-dikától fogva eléfordultak, 's a' mellyekről a' Triesti Observátor Mártziusnak két utolsó heteiben sok és nagyon nevezetes tudósításokat hirdetett-ki. Annyit már a' felhozott Konstanczinápolyi tudósítás is megemlített, hogy melly nagy készületeket tétetett Ibrahim Basa Messolonginek megtámadtatására. Úgy látszik, hogy Miauli nem rakhatta volt olly jól meg a' maga Januariusi szerentsés expeditziója által Messolongi várát eleséggel, hogy sokáig tarthasson, mivel nagyon hányja az Örző sereg az Országlószék' szemire, hogy az Anglusoktól költsön vett nagy summákat egyébre pazérlotta, a' helyett, hogy néhány hajót eleséggel megterhelve néki segítségére küldött volna.

Mondják, hogy Kolokotroni is nagyon zugolódik, az Országlószék ellen az ólta, hogy Tripolitza ellen való plánumát végre nem hajthatván, boldogulás nélkül kéntelenített Naupliához vissza térni. Ezen Országlószéknek annyival bajosabb a' sorsa, hogy nem tudhatja, hogyan fog a' dolga a' Görög nemzeti gyűlésen kiütni, a' melly mostanság, elébb Argósba az után Megarába hívatott össze. Kérdés, hogy meg fog-e ő ezen gyűlés által továbbra erőssítettetni? vagy új Országló tagok fognak választatni? Mint mondják Kolokotroninak sok pártfogóji találtatnak a' Hydrai hajós Kapitányok között.

A' Triesti Observátor feljebb említett tudósításai a' napok sora szerint e' képpen következnek: —

„Triest Márcz. 19-dikén. Ide egy Postahajó érkezett Korfuból Márcz. 7-dikéről 's olly leveleket hozott, mellyek megvalóságositják azt a' hírt, hogy Messolonginál Márcz. 2-dikán nevezetes verekedések történtek. Minekelőtte Ibrahim egész erejével Messolongire ütött, elébb felkérte az abban lévő Örző serget, és szabad elmenetelt ígért a' Görögöknek, de ők ezt nem fogadták-el. Febr. 28-dikán a' lakosok mindnyájan Uri szent vatsorával éltek Papjaiktól, 's úgy várták az Ibrahim' rájokrohanását, 's az ő fellelkesülések pillantatrol pillantatra nevedett. A' Törökök Márcz. 2-dikán szározon vizen megtették próbájokat, hanem már ekkor nem volt ott a' Kapudán Bása, mint hogy Vezértársának mesterkedése miatt már letette volt a' hajós sereg' vezérlését, 's mint mondják egyenesen Konstantzinápoly felé vette útját. A' Görögök pedig Ibrahimnak minden rohanásait úgy vissza verték, hogy néki 4—5 ezer embere oda veszett, melly után az Ibrahim fenytékhez nem szokott emberei elszéledtek és ő a' Pátrási kikötőhelybe vette futását, hogy ezen vár' oltalma alatt új sergeket szerkeztessen össze. A' Görögöknek ezen vitéz tette nagy örömet gerjesztett a' Jóniai szigeteken.

„Triest Márcz. 20-dikán. Ide magános levelek érkeztek Korfuból e' hónap' 6-dik és 7-dik napjairól, mellyekben a' beszéltetik, hogy Messolongit Febr. 20-dika és 26-dika között néhányszor felkérte Ibrahim Basa, hanem a' Görögök fel nem adván a' várat, ő Febr. 28-dikán az ellen első próbát tett 's egy Batteriát el is foglalt, hanem a' Görögök az alá minát ástak volt, 's azt fellobbantván, közel ezer Török oda veszett. Márcz. 1-sőjén ismét próbát tettek a' Törökök, de ekkor se vol-

tak szerentsések. Márcz. 2-dikán 3-diksor tett próbát Ibrahim, hanem ekkor se volt szerentsébb, mint hogy Oberster Fabvier Szalóna felől az ő hátára tsapott 's nagy vérontást tett sergei között, melly után az Aspropotamóshoz vonta vissza magát a' nevezett Basa, a' melly szerint az ő tengerrel való közösülése félbe szakadott volna.

(Ezen Triesti két tudósításokban azt az ellenkezést vehetik eszékbe az olvasók, hogy a' megverettetés után az első szerint Patrásba, a' második szerint az Aspropotamóshoz vonta volna magát vissza Ibrahim Basa: hanem ezen ellenkezést ellehetne igazítani olly magyarázattal, hogy az Aspropotamóshoz a' sergei, Patrához pedig maga személyesen, vonta magát Ibrahim: hanem elég ennek eligazítására csak azt megjegyezni, hogy az alább következő tudósítások sokkal újabbak: 's ezekben semmi emlékezés nem találtatik az ő elfutásáról).

„Triest Mártzius 22-dikén: — „Egy Cephaloniából 12 napok alatt ide érkezett hajó olly tudósítást hozta, hogy Messolongi mellett egy Anglus Frégát állván, annak bástyájára Anglus zászló van kifüggesztve, melyből azt hozhatni-ki, hogy az Anglusok magokat, hogy a' további vérontás meggátoltassék, mostan közbe tettek, és hogy már ekkor arra az állapotra lett volna jutva Messolongi, hogy különben megbukását lehetett volna várni. Az említett Frégát az után Cephaloniához evezvén, ott vasmatskákön megállapodott, 's a' sziget' Kommandásával tanátsot tartott. Messolongiból sok familiák Zante szigetére vették futássokat.

„Zantéből Mártzius 12-dikén: — „Ibrahim Basa látván, hogy Messolongi várat rohanás által meg nem veheti, vagy azt igen veszedelmesnek tartván, azt a' határozást tette, hogy előbb Vasiládi szigetét 's annak erősségét foglalja-el, melly a' kúltsa Messolongi'lagúnájának, a' melly

végre ágyus tsajkákat készítettett, a' nevezett erősséget egy darabig lödöztette, 's az után, Mártz. 9-dikén rá-rohanás által elfoglalta, melynek alkalmatosságával mind két rész vérben ferdett, 's a' Vasiladin volt örző seregből, a' melly 160 emberekből állott, tsak három menekedett-meg életben. Ezen erősségnek szerentsétlensége Messolonginek esetét is maga után fogja vonni."

Az itt következők a' felsőbbeknél is újabb Tudósítások: — „

„Korfu Mártz. 20-dikán. A' Messolonginek Lagúnáji' (tsatornáji') torkánál találtató Vasiladi nevű kitsiny szigetnek rá-rohanás által lett elfoglalatása, megvalóságosodott. Egy Török bombi az erősségnek puskaporos kamarájára esett-le, 's az ott lévő munitziót meggyújtván, ez ejtette a' nagy tsapást. Az örző sereg 200 emberből állott, és kétségbe-esési vakmerőséggel védelmezte magát, de tsak néhány ember maradott életben, a' többek mind özsze vagdaltattak.

„Innen egyenesen a' Messolongitól nem messze lévő 's hasonlóképpen meg-erössített volt, Anatolikó nevű szigetnek fordította nagy erejű Ibrahim Basa, 's e' hónap' 13-dikán ezt is elfoglalta, a' melly történetről így írnak — „

„Prevesából Mártz. 15-dikén. Vasiladinak elfoglalása után azonnal Anatolikónak megtámódásához készítette sergeit Ibrahim. Ágyus tsajkáját a' Porói tsatorna' erányában idította útnak, melly mellett a' Görögök magokat Kundró nevű megerössített klastromban fészkeltek vala meg, 's itt készített Battériájikrol ágyuztak a' Török hajókra. Ibrahim Basa ezen klastromnak elfoglalására Stannán által nagy erejű serget küldvén-el, valamint a' támadók úgy a' megtámódtak is mérgesen viselték magokat. A' klastromba berontottak a' Törökök, 's a' ber-

ne talált 400 Görögököt, néhány elszaladtakon kívül, mind özsze vagdalták. Hanem a' Törökök se keveset vesztek; közel 200-zan ölettek-meg; a' Bánus-Aga megsebesedett; Az Anatolikói örző sereg látván mind ezeket, 's a' további ellentállásnak semmi hasznát nem reménlhetvén, kapitulálni kívánt. Férjfiak ászszonyok kiszaladtak a' partra 's kegyelemért esdeklettek. Ibrahim, kinek szállása Anatolikótól nem messze Finachia nevű faluban vala, maga ide sietvén, az örző seregnek, melly már fegyvereit lefektette vala, megengedte, hogy Art a felé szabadon elmessen, 's a' vagyonából kiki annyit elvihessen, mennyit a' hátán elbirt. A' Görögök 100 Török foglyokat, kik Anatolikóban voltak, ez előtt néhány nappal oldóstek vala özsze. Mig a' Kundroi klastromnál és Anatolikónál ezen dolgok folytak, Messolongiból kiütöttek 700 Görögök, 's heves verekedés lett kiütéseknek következése. 300-zan elestek közzülök, melly után a' többek, nagyobbára megsebesedve a' várba vissza mentek. A' Törökök is sokan elhullottak, kik között találtató a' Topdschi Basi is (az ágyuzók Kommandánsa), a' Bairaktárral (Zászlóartóval) és egy Buluk-Basival (Obersterrel) együtt.

„Ádám Friderik úr a' Joniai szigetek Lord Commisáriusa, a' Najad nevű és Spenczer Kapitány által vezéreltetett Fregáton e' hónap' 13-dikán Cephalóniától a' Messolongi' szomszédságában lévő tengerre bevezett vala, onnét ma este (Márcz. 20-kán) Korfuhoz vissza érkezett, 's mindjárt ekkor az a' hír kelt itt szárnyra, hogy a' Lord Commisárius úr a' már külföldben is végső inségre jutott Messolongi várát a' további vérontástól megakárván menteni, ennek a' maga Ibrahimnál való közbenjárását megújítva ajánlotta: de azt a' Görögök nem fogadták-el" — (melly szerént tehát nem volna igaz

az a' fenn találtató, Triestből Mártz. 22-dikén íratott tudósítás, hogy Messo-longi falain Anglus Zászló lobogna) —

Azonban minden láthatja, hogy a' feljebb felhordott tudósítások mind olyanok, hogy ámbár igen sok igazságot 's nagy dolgokat foglaljanak is magokban, tsakugyan nem tesznek ezek még most bennünket tökéletesen bőltsekké, valamedig újabb tudósítások által néhány környülállásokra nézve jobban fel nem világosítottunk.

Illy megmagyarázhatatlanoknak látszanak nekünk a' következő tudósításban is némelly környülállások: — „A' Görög szigeteken (így szoll a' tudósító) olly nagyon erőt vett a' fejetlenség, hogy, mint ha ezen szigetek tellyesen rá untak volna a' néhány esztendeig folytatott tengeri hadakozásra, most egyenesen tsak a' tengeri pusztításra, ragadozásra kezdik fordítani erejüket; 's úgy látszik, hogy ezen újabb módot már most még a' Hydrai és Spécziai nagyobb hajók is sikeresebbnek találják, mint az Egyiptomi nagy hajós sereggel eddig folytatott bizontalan kimenettelü megverekedéseket. Hanem már most semmi Európai nemzetbéli (Frank) hajót nem kíméllnek. Így történt mostanság Syra szigeténél, hogy egy Máltai Anglus kereskedő nagy hajót, a' melly Alexandriából gazdagon megterhelve evezett Konstanczinápoly felé, a' nevezett sziget' kikötőhelyében, még pedig egy Anglus hadi Briggnek jelen létében letartóztattak 's olly fogás alatt megvisitáltak, hogy Török tulajdonnal van megrakodva. Az ebből támodott czivódások alatt az ezen tengereken lévő Anglus Commodore Hamilton úr is megérkezett ugyan oda, 's maga megengedte a' Görög prédáló-hajónak, hogy a' Máltai kereskedő hajót Nápoli-di-Romániába vezethesse 's ott megítélthesse, hogy igazságos Zsákmánynak tartathatik-e?

„Más illyen történet is adta magát elé több Anglus kereskedő hajókkal, mellyek hasonlóképpen Török készületeket raktak-fel Alexandriában, hogy Ibrahimhoz vigyék. Ezeket is elfogták a' Görög Zsákmányolók. Az Anglus hajók' Patrónjaik a' Jóniai kikötőhelyekben találtató Anglus Kommandánsokhoz folyamodtak segedelemért, de semmit se nyertek, illy váloszt kapván, hogy tudják miben álljon a' szoros neutralitás; tartották volna ahoz magokat. — Ezen környülállás nagyon fogja ezután veszedelmeztetni a' kereskedést; megeshetik, hogy a' Görög hajós seregek mind fel fognak e'-féle zsákmányoló tsapatokra oszlani.

Albaniából egy olly tengeri ragadozó is állott már ki ezen tengerekre, a' ki nek 1200 emberei vagynak, kik között minden féle nemzet béli szerentsevadászók találtnak. Ki száll a' szigetekre, adót hajt be, pénzt 's eleséget, 's azzal tovább evez. A' neve Vrasso Braikovics. Eredetére nézve Bocche-di-Kattarói ember. E' már régetske állott-ki a' síkra, 's addig üzto a' mesterséget, míg egy hatalmas tengeri tolvajjá nem lett, nem zsákmányolóvá, mert ezek különböznek egymástól. A' Török vagy Görög Zsákmányolók-oltalmaztatnak a' neutralitás' törvényei által, de a' tengeri tolvajok nem. Ez a' Braikovich már Athene mellett is megmutatta egyszer magát, hanem onnét elkergette Oberst Fabvier. Az után Zea nevű szigeten fészkelte-meg magát, és ott sok és nagy bűnöket követett-el. Nem régen Syra szigetére is nem kevésbé rá ijeszett: hanem egy mázsa kétszer-sülttel kiengedte magát elégíttetni, 's azzal eltávozott.

Napkeleti India.

A' Birmánok ellen tsatázó szározi és tengeri Anglus seregek' két vezérei, Generális Campbell és Commodore Briz-

b a n e, a' kik most békességi alkudozásokban foglalatostkodnak, Sept. 30-dikán elútoztak **P r o m e** városából azon helyre, hol az alkudozások folytattatnak. Neve ezen helynek **N e m b e u z i e k**. Két felől ki vagnak azon helyek jegyelve, hova az ezer ezer emberekből álló **B i r m á n** és **Á n g l u s** sereg, egymással szemben, táborba szállottak. A' két sereg között éppen középben egy **L o t u h**, vagy tanátskozó szála áll. A' nevezett **Britannus** vezérek, mint alkudozó **Bízto**sok, a' mondott napon két órakor érkeztek-meg ezen szálához, 's éppen azon pillanatban léptek-be abba a' két **B i r m á n Bízto**sokkal, kiknek neveik **K e k V h o u g i h** és **V h a e n w ö n i**, kik igen gazdag öltözetekben jelentek-meg.

Egy időtskéig tartott köszönetések után olly kívánságot nyilatkoztattak a' **B i r m á n Bízto**sok, hogy nagyon szeretnék, ha ezen első napon semmi valóságos munkához nem fognának, hanem az egész napot tsak együtt való barátságos beszélgetésekkel töltenék-el, melyben az **Á n g l u s**ok is megegyezvén, legnagyobb betsülettel folytattattak az együtt való beszélgetések. A' **B i r m á n o k** több e'-féle kérdéseket intéztek az **Á n g l u s**okhoz: Hát mitsoda legújabb **Ujság**ok érkeztek **Á n g l i á b o l**? hogyan van az **Á n g l u s K i r á l y**? — 's nevezetes, hogy megígérték az **Á n g l u s Bízto**soknak a' **B i r m á n o k**, hogy ők nem tsak **R a n g u h n b a**, hanem **Á n g l i á b a** is készek lesznek elkísérni őket, sőt másuva is, a' hova ők kívánni fogják.

A' következő napon annak módja szerént hozzá fogtak az alkudozásokhoz. A' **B i r m á n o k** mindent elprobáltak, hogy arra bírassák az **Á n g l u s Bízto**sokat, hogy sem valamely tartománynak vagy vidéknek által engedését, sem pedig valami pénzből álló kártérítést ne kívánjanak tőlök. Követésre méltó például felhozták önn' magokat, hogy ők a' **Chinai birodalmmal**

is sokáig hadakoztak, 's mikor megbékéltek, egyik rész se kívánt a' másiktól semmi tartományt vagy pénz-fizetést, mint kár-térítést, melynek a' lett következése, hogy az olta legjobb barátságban élnek együtt. Hanem az e'-féle okoskodások semmi benyomást nem tsináltak az **Á n g l u s**okba, melyet a' **B i r m á n o k** által látván, azt kívánták, hogy a' fegyverszünés' ideje hosszabbittassék-meg, hogy tehessenek kérdést a' magok **Országlószékénél**, 's arra az **Á n g l u s**ok is rá állván, **November' 2-dikáig** meghosszabbított a' fegyverszünés, de meghatározott módon kikötötték az **Á n g l u s Bízto**sok, hogy a' hadi foglyoknak költsönös kitsereléséhez haladék nélkül fogjanak hozzá. Az után meghívta **Campbell** a' **B i r m á n Bízto**sokat, hogy a' következő napon ebédeljenek nálla, 's ezek eligérvén magokat a' tanátskozó szálából más napra egy szép ebédlő palotát tsináltak az **Á n g l u s**ok. Ebédre 12 **B i r m á n o k** jelentek-meg, 's mindnyájok jól ettek ittak, 's jó kedvel üressítették poharaikat a' **B i r m á n Császár** és **Familiája'** egészségiért. Úgy mutatták, hogy nagyon vigak, 's azt a' megjegyzést tették, hogy két egymással szemben álló ellenséges **ármádák'** vezér tisztjeiknek egy asztalnál való barátságos együtt-léte, rendkívül való bizonyosságául szolgálna a' költsönös bizodalomnak és egyik-a'-másika eránt való hűségnek, 's méltó volna két nagy és kimivelt nemzetekhez, a' kik ennek utánna, mint ők hitelesen reménlik, egymást nem fogják tüzzel vassal vesztegetni. Az egyik **B i r m á n**, kibe talám az **Á n g l u s** melegítő italok a' **Poétai** tüzet annyira-a'-mennyre felmelegítették vala, e'-képpen fejezte-ki gondolatját: — „A' nap és hold meghomályosodtak vala, de a' békességnek helyreállása után, még fényesebb sugárokkal fogják magokat az elbámult világnak megmutatni.“

Orosz Birodalom.

Márcz. 1-ső napján illy Katona-hirdetés intéztetett az egész Cs. Testörző sereghoz: — „

„Császár ő Felsége a' Moskaui és Grenadiros Regementek béli néhány Kompániáknak, mellyek az 1825-ben Dec. 26-dikán eléfordult történetekben részesültek, kegyelmesen megbotsátott vala azon tekintetből, hogy őket a' rossz gondolkodású emberek a' letett esküvésnek értelmét illető tsalárd magyarázatok által véték volna, ezen büntételeire. De egyszersmind meghatározta vala magában ő Cs. Felsége, hogy ezen Subalternus katonának az első eléfordulandó alkalmatosságot fogja kimutatni, a' végre, hogy ezen szempillantatnyi megtévedésből rájuk következtet mentséget önn' magok lemoshassák magokról, 's hogy a' Törvényes Hatalom eránt tartozó hűséget az első hadi munkálódásoknak alkalmatosságával kimutathassák. Most már eléadta magát ezen alkalmatosság. Császár ő Felsége a' többektől elválasztatva lévő Kaukasusi ármáda-Osztály' Fő vezérétől olly tudósítást veve, hogy a' Tschentschenzen nevű vidéken folytában tartó támadások Generális Jermelowot a' tavasznak elkövetkezésekor kényszeríteni fogják, hogy a' hegyi rebellis lakosoknak megfenyítettésekre hathatós eszközöket vegyen elé. Ennek következtében azt méltóztatik kegyelmesen rendelni Császár ő Felsége, hogy két Testörző Batalionok állittassanak-fel, egyik a' Moskaui másik a' Grenadiros Testörző Regementekből 's éppen azon Subalternusokból, kik a' letett esküvésnek tsalárd magyarázása által a' 26-dik Decembéri tselekedetre vétették vala. A' két Batalionoknak felállittatása után öka' Preobraschensky Testörző Regement' Obersterének Schipownak vezérlése alatt a' Kaukasusi linéhez küldtetnek, 's mihelyest ott a' hegyi lakosok' támadását eltsendesítik, onnét

azonnal ismét vissza fognak a' magok előbbeni Kommandánsaik alá térni. Császár ő Felsége tellyesen reménli, hogy a' Kaukasusi hegyekhez rendeltetett közemberek az erántok mutatott Császári kegyelmet érezvén, iparkodni fognak szíves és buzgó szolgálat-tételeik által megbizonyítani nem tsak katona társaiknak hanem az egész Orosz birodalomnak szemek előtt azt, hogy az ő pillantatnyi megtévedések 's kötelességeiktől való elállások, tsak a' rossz szak' gonoszságának 's a' rossz gondolkodásuak által lett megsalattatásnak következtetése voltak, 's hogy ökezen megsalattatást által látván, mindenkor hűségesek maradnak Felséges Császárjokhoz. Ezen Felséges Határozást én a' kormányzásom alá adatott Testörző seregnak tudtára adván, parantsolom, hogy ezen Katona-Hirdetés minden Regementekben az özsze gyülekezett Kompániák és Svadronok 's egyéb katona csoportok előtt olvassassék-fel. Aláírta:

„Woinow, Lovasság' Generális.

Spanyol Ország.

Constitutziós időbéli Oberstert, Bazánt, a' Spanyol földre nem rég' kiszállott revoluzziós csoport' vezérét, Márcz. 4-dikén azon szekeren lötték agyon, mellyen a' vesztő helyre kivitték, mint hogy elfogattatásakor kapott sebeibe már a' fene békapott vala. Egész fogsága alatt semmi Papot nem botsátott magához, 's azután minekutánna halálra lett ítéltetése tudtára adatott, még jobban megátalkodott. Több Papok próbálták megtérítettését: de egyik se lágyithatta-meg kővé vált szívét. Tsak egy órával történt kivítettetése előtt, hogy egy Vikáriust, ki egy nappal ezelőtt ugyan ő velle minden meggyőzési próbákat foganatlanul tett vala, magához hivatván, ez előtt megszánta bánta tselekedeteit, 's közönséges gyónást tévén, úgy vitetett-ki a' vesztőhelyre. Szűz Mária-képet is kívánt,

legnagyobb buzgósággal imádkozott, úgy, hogy minden körülállók megkönyvezték.

B é c s.

E' hónap' 2-dikán mint Böjt-első-vasárnapján, a' XII-dik Leo Pápa által az 1826-dik esztendőre az egész Catholika Kereszténység' számára kiterjesztett Jubilaeum, a' Bétsi Érseki megyére nézve ezen fő és Cs. lakó városban innepi Proceszszióval elkezdett, mellyet Ő Herczegei kegyelmessége a' Bétsi Érsek-Herczeg, a' városban és külső városokban találtató minden Parokhiális, Fundáziónalis, Klastromi személyek, Congregátiók és Institutumok, 's minden renden lévő nagy sokasággal özsze gyülekezett Hívők serge által kísértetve, vezetett. A' Proceszszió reggeli 8-tzadfél órakor indult-ki a' Szent István Érseki templomából az Augustinus Atyák' Udvari templomába; onnét a' Szent Mihály és a' Skottusok' Szűz Mária' templomába; 's innét vissza ismét az Érseki templomba ment, a' hol Szent Mise mondatott. Császár Ő Felsége olly kívánságot nyilatkoztatott vala, hogy szeretné ha a' Proceszszió a' Cs. Udvari-Burgon menne által, a' melly meglévén, Ő Cs. K. Felsége a' maga lakó szobájának ablakából szemlélte a' menetelt, 's alig jelent-meg az ablakánál, a' Burg udvarán özsze gyülekezett sokaság, szeretett Monarkhájának szemlélésére azonnal örvendező kiáltozásra fokadott.

Császár és Király Ő Felsége, a' Bétsi Ujság szerént, azon tekintetből, hogy Báró Frimont Lovasság' Generálissa, e' napokban szolgálatainak ötvenedik esztendejét be fogná tölteni, illy kegyelmes kézirat méltóztatott hozzá botsátani: — „

„Kedves Lovasság' Generálisa Báró Frimont!

„Az Őr ötven esztendeig tartott katonai pályájának, mellyet Mártz. utolsó napján tölt-bé, alkalmatosságával, tellyes részvételemet jelentem. Az Őr ezen hosz-

szú és megkülömböztetett szolgálat béli munkálódásainak következései, 's a' leg-hasznosabb szolgálat-tételekben kimutatott eleven buzgósága, 's személyem eránt való jó indulatja által, mindenkori jus-tartatást szerzett magának az én különös megelegetésemhez és háládatosságomhoz, mellyeket itt az Őrnak gyönyörűséggel ki-nyilatkoztatok, 's meg vagyok győződve a' felől, hogy az Őr ennekutánna is hasonló buzgósággal fog szolgálni, mellyet én olly kívánsággal ohajtok, hogy a' maga hűséges szolgálatait nékem szentelni sokáig módja lehessen. Béts, Mártz. 27-dikén 1826-ban. — „

„Feren cz, m. k.

Császár és Király Ő Felsége kegyelmesen méltóztatott mult Sept. 23-kán költ kegyelmes Határozása által a' Budai Kerület' Praefektusát Tekintetes Herman Nep. János Urat az ő sok esztendők olta tartó hasznos szolgálatai által szerzett érdemeire nézve, mind két renden lévő törvényes házasságbeli maradékaival egyetemben, Magyar Országgi Nemességre emelni, 's néki egy Nov. 25-dikén költ Kabinéti írás által az ezért kívántatott taxát is, kegyelmesen elengedni.

A' pénzfolyamat Aprilis' 1-sőjén; közép árr:
 A' Státus' 5 p. Centes Obligázióji 88 5/8
 Az 1820-béli sorsosok, 130 1/2
 Az 1821-béli hasonlók, 112 3/4
 Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 44 forinton keltek, mind C. ben.
 A' BankóAktziák keltek 1058 4/5 for. C. pben.

A' marhahus fontjának árra Bétsben Áprilire 7 ezüst vagy 17 1/2 V. Czed. krájtzáron hagyatott.

Magyar Ország.

Posony Mártz. 31-dikén. A' részint Országos Gyülési részint Kerületi Ülések

a' sokszor említett Izenet felett még mind tartatnak, 's mint hogy reménség is van, hogy néhány napok alatt elvégződnek, ehez képeest a' Gravamínák' Kiküldöttsége a' Királyi Asztalnok mester Grof Illés házy István Ő Excellentiája' Elölülése alatt, az Elölülő Úr' Ő Exc.ja' házában tartja a' maga tanátskozásait, 's 30-dikban dél után ni 5 órakor 4-dik Ülését; az Első Tábla pedig 12 órakor, 's a' Rendek' Táblája 11-kor tartották üléseiket.

Itt következik most a' Császár és Király Ő Felségéhez az Ország Gyűléstől felküldetett Örvendező Írásnak, mellyet már Déák nyelven kiadtunk, Magyar értelme is: — „

„Szenséges Császári Kir. Apostoli Felség!

Leg-kegyelmesebb Urunk!

„Felségednek egészségéről, a' melly, betegségek' viszontagságainak kitétetve vala, hozzánk érkezett hír aggódó, és remegő nyughatatlansággal tsak nem megemésztett bennünket, midőn a' mi, és az egész népnek esedező óhajtásaira a' megengesztelt Isteni jóság Felségednek megtartásával bennünket megvígasztalni kegyelmesen méltóztatott.

„Minthogy a' köz boldogság Felségednek állapotjával legszorosabban egybe vagyon kaptosoltatva, azon veszedelemnek nagysága, melly azt fenyegette, hív alattvalójinak szíveiket kimondhatatlan nagyon érdeklerte, és még az Isteni Gondviselésnek rendelése bizonytalan volt, mindeneknek szíveit mély fájdalom elfogta; úgy örvendetes hírek érkezvén, azokra következő öröm, és szívbeli vidámság nyilván kitetszett.

„Mert nintsen senki, a' ki Felségedben legérzékenyebb szívü Attyát, és a' nagy

veszedelmek által hányattatott köz boldogságnak Helyreállítóját fiui tisztelettel, és hóduló hívséggel háladatosan nem tisztelné. Mi pedig belsőképpen meg vagyunk győződve, hogy még reménységeink is Felséged' egészségének veszedelmei által valóságos veszedelemben forogtak. Ugyan azért legnagyobb aggódástól megmenekedvén, imádjuk az Isteni Felséget, kinek kegyelme által Felséged a' maga egészségét, mi pedig Hazánknek Attyát vissza nyertük. Illy nagy jótéteményért, midőn az Isteniségnek buzgó hálát adunk, és leghevesebb óhajtással kérjük, hogy Felségedet népeinek boldogságára, mellyek ditsősséges uralkodó pálczája alatt szerentsések, sok esztendőkre boldogítsa, és szerentsésen megtartsa.

„Melly háladatos, és hív szíveinknek érzését, hogy Felséged kegyelmesen elfogadni méltóztassék, leg alázatosabban kérjük, 's Királyi kegyelmeibe mélységes alázódással ajánlván magunkat, holtig vagyunk. — Költ a' mi Országos üllésünkben Mártzius 22-dikén 1826. Szabad Királyi Pozsony városában. Szenséges Felségednek legalázatosabb Káplányai, Szolgáji, és örök hívségü alattvalóji Magyar Ország-
nak, és hozzá kaptosolt részeknek a' Diétán egybe gyült Státusai és Rendei.

Igazítások. — A' 25-dik Ujságban 198. lap. 2-dik hasáb. alólól a' 10-dik sorban a' 6-tos szám helyett 26-nak kellene lenni; kétségkívül nyomtatás közben esett-ki a' 2-tős. — A' 26-dik Ujságban: 202. lap. 1. has. felülről 14. sor. Agresi áll Ayresi helyett — 204 d. lap. 1. has. felső sorban Felséget áll Felsége helyett — 2 d. has. alólól 4. sor. olöre áll előre helyett.